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COMITATO REGIONALE LOMBARDO 
VERBALE DI CONSIGLIO 

  
26 Giugno 2009 

  
Venerdì 26 Giugno alle ore 20 in località Pian dei Resinelli (Lc), si è riunito il Consiglio del Comitato 
Regionale Lombardo della Federazione Italiana Badminton, regolarmente convocato tramite e-mail in 
data il 23 Giugno 2009, per discutere il seguente ordine del giorno: 
 

1.       Centro Tecnico Federale  
2.       Sito Internet del Comitato Regionale Lombardia 
3.       Rendiconto al 30 Giugno e delibere di spesa 
4.       Situazione Palabadminton  
5.       Varie ed eventuali  

  

Sono presenti il Presidente Giorgio Rusconi, i consiglieri: Sonia Sangiorgio, Fabio Cogi, Gianluca 
Schiavo ed il Segretario Piera Tocchetti che assume il compito di redigere il presente verbale. 
Assente giustificato il vicepresidente Giovanni Capelletti. Prima di procedere con l’OdG, viene 
approvato il verbale della riunione precedente, senza procedere alla sua lettura in quanto già 
inoltrato anticipatamente a tutti i consiglieri via mail  e dalla maggioranza approvato. 
  

1. Centro Tecnico Federale 
Il direttore del Centro, Piera Tocchetti, riassume al Consiglio la riunione tenutasi in data 31 Maggio. 
Presenti alla riunione il presidente del GSA Chiari Massimo Merigo, il consigliere e tecnico del Don 
Orione BC Paolo Tagliaferri, il DP Laura Festa e il consigliere Fabio Cogi. 
Viene visionato il documento predisposto dal Direttore e che sarà successivamente inviato 
direttamente alle ASA. Durante questi cinque mesi di lavoro si sono svolti 7 raduni e 1 stage per un 
totale di 63 ore di allenamento. Dal prospetto delle presenze è risulta evidente che molti ragazzi 
hanno mantenuto la loro promessa di frequenza e impegno mentre altri hanno accumulato un 
numero eccessivo di assenze deve essere riconsiderata, con i loro tecnici, la loro convocazione in 
futuro. I risultati ottenuti da molti atleti del CT durante i Campionati Italiani Juniores, sono un 
bilancio positivo che ci inorgoglisce e che ci invita a continuare il lavoro svolto fino ad ora. Viene 
esposto il progetto per il 2010 per l’attuazione del quale è indispensabile avere indicazioni per 
l’utilizzo del Palabadminton. Il nostro Presidente Federale Alberto Miglietta, interpellato direttamente, 
in data 24 giugno ha risposto ad un sollecito del CRL chiedendo di avere ancora pazienza e che 
presto avremo una risposta in merito. L’autorizzazione per l’utilizzo del PalaBadminton è importante 
per l’organizzazione del CTF da settembre a dicembre e per gli anni futuri. Lo stesso progetto 2010 
dipende molto dalla disponibilità del Palazzetto dello Sport dedicato al Badminton. 
Si segnala al CR che Massimo Merigo (presidente GSA Chiari) ha sottolineato che la sua società 
investe una cifra rilevante per accompagnare i ragazzi ai raduni e che questo impegno dovrebbe 
essere considerato dal CR durante il riparto di eventuali contributi.  
 
 

2. Sito Internet del Comitato Regionale 
Fabio Cogi, responsabile del nuovo sito internet relaziona il CR sul lavoro svolto fino ad ora. Il 
passaggio di consegne per una piena gestione avverrà non appena il nuovo sito sarà pronto per la 
pubblicazione.  Il Consigliere invita tutto il CR a visionarlo per dare suggerimenti e documentazione 
da pubblicare. Piera Tocchetti, segretaria, chiede se è possibile inserire una opzione di un invio 
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automatico alle ASA ad ogni aggiornamento del sito in merito al calendario, ai comunicati e alle 
classifiche.   
 
 

3. Rendiconto al 30 Giugno e delibere di spesa 
E’ stato inviato via mail, anticipatamente la riunione, la documentazione relativa al Rendiconto al 30 
Giugno. Sono state registrate tutte le spese sostenute e pervenute prima del 26 Giiugno ed è stato 
deciso il pagamento di fatture fornitori. Si resta in attesa di contabilizzare le ultime spese del 
semestre prima di inviare a Roma il rendiconto definitivo. 
 

4. Situazione Palabadminton 
Si discute sulla disponibilità del Palabadminton per il quale ancora il CR non ha ricevuto informazioni. 
Alcune ASA chiedono alla segreteria costi e disponibilità ma come spiegato per il CT abbiamo ancora 
da pazientare. Si osserva che il Palabadminton è comunque aperto, attivo e utilizzato senza una 
regolamentazione pubblicata o divulgata dalla FIBa e ci si interroga come questo avvenga. 
 

5. Varie ed eventuali 
Il Presidente Giorgio Rusconi, che nei giorni precedenti ha inviato al CR una bozza di accordo tra il 
CRL e i CUS della Lombardia, informa il CR di aver avuto un colloquio telefonico preliminare con il 
presidente del CUS di Milano, ing. Castelli, che si è dichiarato entusiasta di questa iniziativa. 
Nell’accordo è richiesto l’impegno dei CUS di pubblicizzare il Badminton presso i Cus Point degli 
atenei lombardi e alle ASA e al CRL di essere di supporto con materiale tecnico e sconti per i 
tesserati CUS. 
Il Consigliere Schiavo Gianluca sottolinea l’importanza di informare le ASA lombarde prima di 
chiudere accordi definitivi in quanto gli eventuali sconti economici per gli ingressi o per i corsi di 
Badminton potrebbero non essere nella politica di tutte le società sportive. Il Presidente ricorda che 
non è obbligatorio da parte delle ASA lombarde di aderire all’ accordo, anche se il non farlo verrebbe 
giudicato molto negativamente, e che eventuali tariffe agevolate sono a discrezione delle ASA 
stesse. Sarà comunque inviata una mail alle ASA e in attesa di un riscontro attendiamo a chiudere 
l’accordo con i CUS. 
 
 
Null’altro da discutere l’assemblea termina alle ore 23:00 
   
Il Presidente                                                                                          Il Segretario 

                                                                         

       
       


